



Br: 01-004-905/21-2955/3

20. decembar 2021.

**ZAPISNIK S TEMATSKE SJEDNICE RADNE GRUPE ZA POGLAVLJE 23 –
PRAVOSUĐE I TEMEJNA PRAVA NA TEMU BORBE PROTIV KORUPCIJE**

Tematska sjednica Radne grupe za poglavlje 23 – Pravosuđe i temeljna prava održana je 23. XI 2021. u sali Brisel Kancelarije za evropske integracije (KEI), s početkom u 8.30 časova. Tema sjednice je bila razmatranje navoda iz Izvještaja Evropske komisije o Crnoj Gori za 2021. koji se tiču podoblasti u okviru poglavlja 23 - borba protiv korupcije. Na tematskoj sjednici prisutni su bili predstavnici Agencije za sprječavanje korupcije (ASK), Vrhovnog suda (VS), Ministarstva ekologije, prostornog planiranja i urbanizma (MEPU), Specijalnog državnog tužilaštva (SDT), Kancelarije za evropske integracije (KEI), kao i nevladinih organizacija „Institut alternativa“, „Institut za medije“ i „Centar za demokratiju i ljudska prava“.

Tokom sadržajne diskusije, razmijenjena su mišljenja o nalazima iz Izvještaja Evropske komisije (EK) o Crnoj Gori za 2021, s ciljem da se sačini **nacrt seta preporuka za dalje djelovanje državnih organa**, koji će, uz set preporuka državnim organima u ostalim podoblastima pregovaračkog poglavlja 23, biti usvojen na sljedećoj plenarnoj sjednici Radne grupe, planiranoj za decembar tekuće godine. Cilj preporuka za dalje djelovanje državnih organa je da se popravi opšta ocjena o stanju u poglavlju 23 do narednog izvještaja Evropske komisije o Crnoj Gori.

U naročitom fokusu diskusije na tematskoj sjednici su bile teme poput potrebe izrade Zakona o Vladi i Zakona o Skupštini, zbog horizontalnog značaja koji ovi zakoni imaju za funkcionisanje izvršne i zakonodavne vlasti, obezbjeđivanja finansijskih sredstava kako bi se ojačali kapaciteti Agencije za sprječavanje korupcije, izrade analize koja bi pokazala da li su sankcije koje izriče Agencija bile odvratajuće u odnosu na javne funkcionere ili ne. Posebna pažnja posvećena je i izmjenama i dopunama Zakona o oduzimanju imovinske koristi stečene kriminalnom djelatnošću.

Istaknuto je da će, za razliku od aktivnosti predviđenih **Dinamičkim planom aktivnosti u poglavlju 23**, čija je realizacija oročena na kraj 2021, rok za realizaciju preporuka sačinjenih tokom ove i preostalih dviju tematskih sjednica, a usvajanje kojih se očekuje

na sljedećoj plenarnoj sjednici Radne grupe za poglavlje 23, biti jun 2022, nakon čega se, na temelju ostvarenih rezultata, očekuje objava narednog Izvještaja Evropske komisije o Crnoj Gori.

Zaključak:

- Dogovoreno da se kroz komunikaciju nakon tematske sjednice, elektronskim putem, utvrdi nacrt preporuka državnim organima na osnovu nalaza Izvještaja Evropske komisije o Crnoj Gori 2021. za oblast borbe protiv korupcije, koje će potom razmotriti i usvojiti Radna grupa za poglavlje 23, na prvoj narednoj plenarnoj sjednici.

*Tematskoj sjednici je predsjedavao šef Radne grupe za poglavlje 23 **Bojan Božović**.*

*Sjednici su prisustvovali: **Jasmina Maraš (ASK), Stefan Radunović (ASK), Dušan Drakić (ASK), Ksenija Jovičević (VS), Igor Ščekić (SDT), Svetlana Vuksanović (MEPU), Dina Bajramspahić (NVU „Institut za medije“), Ana Đurnić (NVO „Institut alternativa“) i Milena Bešić (NVU „Centar za demokratiju i ljudska prava“). Iz KEI, sjednici su prisustvovali **Ana Marija Ćorić**, sekretarka Radne grupe za poglavlje 23 i **Miloš Radonjić**.***

Tematska sjednica je zaključena u 10.00 časova.

Sačinila: Ana Marija Ćorić, sekretarka Radne grupe za poglavlje 23.

Verifikovao i odobrio: Bojan Božović, šef Radne grupe za poglavlje 23.

